

**Выступление заместителя председателя
Комитета по делам женщин и семьи при Правительстве
Республики Таджикистан
Олими Мархабо**

**Госпожа председатель!
Ваше превосходительство!
Уважаемые члены делегаций!**

Позвольте выразить слова благодарности организаторам данной конференции – Европейскую Экономическую Комиссию ООН и Фонд народонаселения ООН за прекрасную организацию этого мероприятия.

Также позвольте поздравить Вас от имени делегации Республики Таджикистан с 25-летней годовщиной МКНР и пожелать всем нам успехов в деле продвижения и реализации программы действий, принятой на МКНР в Каире в 1994 году и Целей Устойчивого Развития, одобренные Генеральной Ассамблеей ООН в сентябре 2015 года.

Правительством Республики Таджикистан были достигнуты определенные достижения по реализации гендерной политики, основными из которых выступают создание юридической основы по достижению гендерного равенства в РТ, внедрение вопросов гендерного равенства в качестве сквозной темы в стратегии развития страны, внедрение принципа равноправия мужчин и женщин в вопросах доступа к земле на уровне законодательства и политики, а также введение Президентской квоты на получение высшего образования девушками из отдаленных регионов.

Страна определила раскрытие потенциала и вовлечения женщин и молодежи как основной инструмент выполнения ЦУР.

На политическом Форуме высокого уровня Республика Таджикистан представила добровольный отчет по выполнению ЦУР, в котором отдельная глава посвящена достижениям страны по обеспечению гендерного равноправия.

Этот процесс – результат последовательного исполнения страной и повестки дня МКНР, и плодотворного сотрудничества со страновым Офисом UNFPA, соответствующих Агентств ООН, за что пользуясь случаем, приношу нашу благодарность.

В стране с 2005 года действует Закон РТ «О государственных гарантиях равных прав и возможностей мужчин и женщин», который запрещает дискриминацию по признаку пола.

В среднесрочном периоде развития будет дальше реализовываться «Стратегия активизации женщин Республики Таджикистан на период до 2020 года».

Расширение экономических возможностей женщин, их конкурентоспособности на рынке труда и развития их предпринимательской деятельности играет ключевую роль в обеспечении равноправия мужчин и женщин. Принято Постановление Правительства Республики Таджикистан «О выделении президентских грантов для развития предпринимательской деятельности женщин на период 2016-2020 годы».

Для обучения и продвижения женщин – руководителей разработана государственная Программа «Воспитание, подбор и расстановка руководящих кадров Республики Таджикистан из числа способных женщин и девушек на 2017-2022 годы».

В 2013 году принят Закон Республики Таджикистан «О предупреждении насилия в семье», а в 2014 году Правительством принята и реализовывается Государственная программа по предупреждению насилия в семье в Республике Таджикистан на 2014 – 2023 годы. Также 2014 году принят Закон «О противодействии торговле людьми и оказании помощи жертвам торговли людьми».

В стране выпускается статистический сборник «Женщины и Мужчины», в котором отражается положение женщин и мужчин во всех отраслях экономики, социальной сфере.

В 2015 году в стране принята Концепция развития семьи.

В этих документах отмечается, что в целях устранения гендерного разрыва, предотвращения насилия в отношении женщин и детей, усиления поддержки институтов, занимающихся вопросами обеспечения социального равенства на национальном, региональном и местном уровнях будут оптимизированы имеющиеся ресурсы и привлечены дополнительные инвестиции.

Благодарю за внимание!